
Opreti se na svoje sile
Vevčani razmišljajo o novih možnostih za pridobivanje

energije

Potem ko je že tri mesece obratoval obnovljeni agregat vevške hidroelek-
trarne Fužine na levem bregu Ljubljanice, so vevški papirničarji 27. decembra
lani podpisali pogodbo z Rudisom — Inženiringom za dobavo, montažo in po-
skusni pogon novega agregata za proizvodnjo električne energije.

Že pred dobrimi desetimi leti so
Vevčani začeli razmišljati o možno-
stih obnovitve obeh levoobrežnih
turbin v svoji hidroelektrarni Fužine.
(Agregat na desnem bregu obratuje
neprekinjenože od leta 1922. Vtem
času so bile opravljene geomehanske
raziskave, izdclana je bila idejna štu-
dija za rekonstrukcijo HE Fužine —
levi breg, pridobljena so bila po-
trebna soglasja in pognali so obnov-
ljeni agregat, ki daje do 670kW
moči. Novi agregat pa bi naj pričel
poskusnoobratjvati 15. junija 1985.
Investicijska vrednost te faze rekon-
strukcije HE Fužine je ok. 130 mili-
jonov din. Novi agregat tipa Kaplan
bo stal na mestu drugega, dotraja-
nega agregata in bo Tetno dajal
3.520 M Wh električne energije. lzko
riščal bo večji pretok Ljubljanice, za
kar so dane vse možnosti. S to inve-
sticijo bo Papirnica Vevče povečala
obratovalno zanesljivost, boije izko-
ristila razpoložljivost vodnih virov.
pridobila dodatno električno moč,
povečala možnost za neodvisni po-
novni zagon in obratovanje obratne
industrijske toplarnc ob izpadih jav-
iiega električnega omrežja, pa zago-
tovila tudi energijo za varnostne po-
gone, vodnjaške črpalke, razsvet-
ljavo in gasilno vodo ob morebitnem
izpadu zunanjega omrežja. Na sploh
je vloga vevške elektrarne v sklopu
celotne energetske baze Papirnice
Vevče pa tudi na ravni mesta širšega

družbenega pomena, predvsem v iz-
jemnih razmerah, pri oskrobovanju z
električno energijo.

Lani so se vevški papirničarji Iotili
tudi izdelave študije in projekta za
aktiviranje hidroagregata med ob-
jektoma tretjega in četrtega papir-
nega stroja. Tod je bila pred deset-
letji zgrajena manjša hidroelek-
trarna za napajanje papirniških
obratov. Pred petimi leti je piene-
hala obratovati zaradi dotrajanosti
nekaterih sklopov. Jezovna zgradba,
dovodni in odvodni kanal pa so
dobro ohranjeni, hidromehanska
oprema je celo že obnovljena. Po-
trebna so le manjša popravila na
vstopni rešetki in elektromotorni
pogon zapornic. Vgradnja novih
sklopov elektro strojne opreme za
agregat in gradbena sanacija strojnic
bosta omogočili ponovno obratova-
nje le vevške »turbine«. Pogodba za
vsa strojna in elektromontažna dela
ter zagon je z Litostrojem že podpi-
sana, prav tako tudi z Uljanikom za
dobavo generatorja. Po zagotovilih
obeh dobaviteljev bo poskuno obra-
tovanje steklo 15. junija prihodnjega
leta.

Potreba po svoji energiji, neu-
godna in draga energetska oskrba pa
silijo papirničarje z Vevč v pitveritev
možnosti za usposobitev še enega
starega agregata na levem bregu na
Vevčah — v bivši Janeziji.
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